

## Ofensiva yanqui hacia el Roer, en el sector de Aquisgrán

### Empeñada lucha en las avanzadas de la línea Sigfrido, en Alsacia

### Los aliados amplían sus cabezas de puente en el Sarre

LONDRES, 10. (Urgente).—El primer Ejército norteamericano, del general Hodges, ha desencadenado un fuerte ataque en toda la línea hacia el Roer (sector de Aquisgrán), esta madrugada, anuncia un corresponsal especial de la Agencia Reuter en el frente.—(EFE).

### FORTINES RECONQUISTADOS POR LOS ALEMANES EN SARRELOUIS

Gran Cuartel general del Führer, 10.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En el sector de Aquisgrán los combates siguen perdiendo intensidad y extensión, aunque los reagrupamientos observados en el campo enemigo permiten prever una próxima reanudación de los ataques de gran envergadura.

En el bosque de Huertgen y cerca de Vossenach han sido hechos numerosos prisioneros norteamericanos, tras insistentes pero infructuosos ataques adversarios.

En la región de Sarrelouis nuestros granaderos han desalojado al enemigo de una serie de fortines en los cuales se había establecido.

En el sector comprendido entre Sarreguémies y Bichvillers, en Alsacia, nuestras tropas se hallan empeñadas en una dura lucha defensiva en las avanzadas de la línea Sigfrido, contra poderosas fuerzas enemigas, que sólo han podido realizar avances insignificantes ante nuestra tenaz resistencia. En el sur de Alsacia prosigue la presión enemiga a ambos lados de Kaisersberg y al sur del pico de Schlucht.—(EFE).

### LOS ALIADOS AMPLIAN SUS CABEZAS DE PUENTE EN EL SARRE

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 10.—El comunicado oficial de hoy, dice:

«La resistencia organizada del enemigo ha cesado al oeste del río Roer, en la zona de Julich, con la limpieza de Sportplatz y Husenfeld. Han sido rechazados los intentos enemigos para reconquistar una altura situada al este de Bergstein

En el valle del Sarre, nuestras unidades amplían sus cabezas de puente en el río del mismo nombre, en Dillingen y Saarlautern. Hemos limpiado de enemigos Saarfinningen, y nuestras patrullas han llegado al pueblo de Neunkirchen, al este de Sargemund. Otras unidades han llegado a Weisweiler y Wolfingen. Nuestros bombarderos medianos y ligeros operaron en apoyo de nuestras fuerzas terrestres, atacando las posiciones fortificadas alemanas en Loesheim, Oberthal, Thole y De Baumholder.

En los bajos Vosgos nuestras tropas han efectuado nuevos avances por ambos flancos del frente. Ha sido limpiado de enemigos Niederbronn, y el puente principal sobre el Zinsel, en Bischweiler, ha sido hallado intacto a la entrada de nuestras fuerzas en dicha ciudad. La mayor parte de Thann ha quedado libre de alemanes. El enemigo resiste tenazmente ante nuestras tentativas de ampliar la cabeza de puente en el río Doller, en Mulhouse.—(EFE).

### LOS YANQUIS, AL SO. DE HAGUENAU

Cuartel general del VII Ejército de los Estados Unidos, 10.—Las tropas norteamericanas han irrumpido en la parte suroeste de Haguenau, importante centro de abastecimientos y comunicaciones, a 20 kilómetros al norte de Estrasburgo y a 40 al sur de la línea Sigfrido.—(EFE).

## El Delegado Nacional de Prensa regresa a Madrid

CORDOBA, 10.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha visitado esta mañana los museos provincial y Romero de Torres, acompañado del director y varios redactores del diario «Córdoba» y del delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular. Por la tarde hizo una excursión a la Sierra, donde visitó las ermitas y por la noche emprendió el viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

## DE LA GUERRA CONTRA EL JAPON



De izquierda a derecha: El almirante Spruance, el almirante King, el vicealmirante Cook, el secretario de Marina de los Estados Unidos, James Forrestal; el vicealmirante Jacobs, el almirante Nimitz y el vicealmirante Aubrey, reunidos en una conferencia en San Francisco para tratar de la guerra contra el Japón.—(Foto recibida por «radio».)

## Scobie no ha recibido petición de armisticio en GRECIA

### LOS MINISTROS DIMISIONARIOS DEL «EAM» SE SEPARAN DEL COMUNISMO

### PARECE QUE LOS REBELDES SE FORTIFICAN EN TORNO A SALONICA Y PATRAS

LONDRES, 10.—El enviado especial de la Agencia Reuter en Atenas comunica que para desmentir ciertos rumores propalados, se declara oficialmente en dicha capital que no ha habido ningún acercamiento de paz al general Scobie, jefe de las fuerzas británicas en Grecia, ni petición de armisticio.

Tampoco se confirma la noticia de que se haya producido una escisión entre el «EAM» y el «ELAS». — (EFE).

### LOS CUATRO EX MINISTROS DEL «EAM» SE SEPARAN DEL COMUNISMO

LONDRES, 10.—Una información procedente de Atenas anuncia que los cuatro ministros del «EAM» que presentaron la dimisión se han separado del Partido Comunista griego y proponen la formación de un Gobierno de coalición para lograr que las fuerzas rebeldes del «ELAS» evacúen el Atica.

Al parecer, esta decisión ha sido tomada por consejo del veterano político liberal Sofoulis, quien estima que la condición indispensable para un apaciguamiento es esa retirada, tras la cual será fácil, posiblemente, llegar a un acercamiento con el Gabinete actual y con las autoridades británicas para hallar una solución al problema planteado.—(EFE).

### LOS GUERRILLEROS SE FORTIFICAN CERCA DE SALONICA Y PATRAS

ATENAS, 10.—Comunicado del Cuartel general del general Scobie.

«La situación no ha variado en Atenas y El Pireo, si bien ha progresado la limpieza de los arrabales del este de la capital. Las fuerzas rebeldes aumentan su actividad ofensiva en esa zona. El Cuartel general de la Marina en El Pireo ha estado sometido a fuego de mortero, y el paqueo cobra mayor extensión.

Cerca del centro de Atenas han sido realizados por los rebeldes varios ataques decididos contra cuarteles de la gendarmería. Unidades regulares griegas, apoyadas por tanques, están dedicadas a la limpieza de los arrabales del este de Atenas y han dispersado una importante concentración de rebeldes y destruido o cogido muchas armas, entre ellas dos cañones antitanques de 37 milímetros.

En El Pireo ha continuado la limpieza de la costa en la parte este del puerto. Esa operación tropieza, sin embargo, con gran resistencia.

En los demás puntos de Grecia no se han registrado alteraciones de la situación, si bien se tiene la evidencia de que los guerrilleros despliegan gran actividad en torno a Salónica y Patras, donde, al parecer, están construyendo fortificaciones.—(EFE).

### BOMBARDEROS ATACAN AL «ELAS» POR PRIMERA VEZ

ATENAS, 10.—Por primera vez, aviones «Wellington» de bombardeo han atacado concentraciones del «ELAS» cerca de Atenas, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

ATENAS, 10.—Fuerzas combates se han registrado desde el anochecer del sábado hasta esta madrugada, al atacar los rebeldes varias localidades. La lucha principal se concentró en torno al Cuartel general de la brigada griega de montaña, en el extremo oriental de la ciudad, y en los suburbios obreros del suroeste.

Los cañones británicos de tiro rápido dispararon por espacio de bastantes horas, y las balas trazadoras las llamas amarillas de los morteros y los distantes fogonazos de los buques de guerra ingleses fondeados en El Pireo alumbraron los sectores de batalla durante todo el tiempo. En el hotel «Gran Bretaña», sede del Gobierno Papandreu, ha sido doblada la guardia.—(EFE).

## Cuantiosas pérdidas rusas en su ataque a BUDAPEST

### La lucha cobra mayor intensidad entre el lago Balaton y el Danubio

BERLIN, 10.—En la doble batalla que se libra en torno a Budapest, la situación general no sufrió ayer alteración, a pesar de que en varios puntos lograsen los bolcheviques, a costa de cuantiosas pérdidas, avanzar unos kilómetros, dice la Oficina de Información Internacional.

La lucha ha cobrado mayor intensidad entre el lago Balaton y el Danubio, donde los soviets lanzan constantemente adelante nuevas unidades, con ánimo de avanzar tanto hacia Budapest como hacia Stuhlweissenburg (Ezsek Fehervar). Por medio de numerosos contraataques fué impedida la penetración enemiga, pues si bien una columna rusa logró llegar a la orilla meridional del lago de Velencez, la dureza del fuego alemán le obligó a retirarse al anochecer.—(EFE).

### BRECHAS CERRADAS POR LOS ALEMANES

BERLIN, 10.—Informa el parte oficial de guerra de hoy que en los Balcanes progresa satisfactoriamente nuestro ataque contra la cabeza de puente enemiga de Vukovar. En Hungría los bolcheviques no efectuaron ayer más que avances insignificantes. Las brechas abiertas en nuestras líneas, principalmente en la región de Budapest, fueron cerradas o neutralizadas a

## Francia y Rusia firman un tratado de alianza y asistencia mutua

### Problemas de la guerra, organización de la paz y la cuestión alemana, temas tratados en las conversaciones

### DE GAULLE Y BIDAULT SALEN DE MOSCU

PARIS, 10.—Francia y la U. R. S. S. han firmado un tratado de alianza y asistencia mutua como resultado de las conversaciones entre Stalin y de Gaulle. Así lo anuncia un comunicado especial transmitido por la radio de Moscú, en el cual se declara que las conversaciones han alcanzado una completa unanimidad de criterio. El general De Gaulle, con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, ha dado por terminada su visita a Moscú y ha salido de la capital rusa. El texto del comunicado oficial es el siguiente:

«La visita a Moscú del general De Gaulle, jefe del Gobierno provisional francés, y de su ministro de Asuntos Exteriores Bidault, ha sido señalada por numerosas manifestaciones de la simpatía que une a los pueblos francés y soviético y que se ha fortalecido por la experiencia que han sufrido ambas naciones durante la presente guerra. Las conversaciones, dirigidas, por parte soviética, por el presidente del

Consejo de Comisarios del Pueblo, J. V. Stalin, y el comisario de Asuntos Exteriores, V. M. Molotov, abarcaron todos los problemas relacionados con la marcha de la guerra, la organización de la paz, y particularmente, la cuestión de Alemania. En estas conversaciones se hizo patente una completa unanimidad de criterios y el más sincero deseo de establecer una estrecha colaboración entre Francia y la Unión Soviética. Los dos Gobiernos pusieron de relieve, una vez más, su determinación de continuar la lucha hasta lograr la victoria completa sobre Alemania y su deseo de tomar conjuntamente todas las medidas necesarias para la defensa de Europa contra nuevas agresiones. Conforme al espíritu de estas decisiones, ambos gobiernos han firmado, el 10 de diciembre, un tratado de alianza y asistencia mutua cuyo texto será publicado por separado.—(EFE).

### DE GAULLE PARTE DE MOSCU

ESTOCOLMO, 10.—El general De Gaulle y el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, salieron de Moscú esta mañana, en tren especial.

Fueron despedidos en la estación por el comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, el vicecomisario Dekanosof, el embajador de Francia y los jefes de otras misiones diplomáticas aliadas.

Una guardia de honor rindió honores y las bandas militares interpretaron los himnos nacionales.—(EFE).

PARIS, 10.—Stalin obsequió ayer con un banquete en el Kremlin al general De Gaulle y al ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, anuncia la radio de Moscú.

Asistieron al acto el comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, los embajadores de Francia en Moscú y de la Unión Soviética en París y otras numerosas personalidades militares, políticas y diplomáticas.—(EFE).

## El ministro de Asuntos Exteriores preside los actos de homenaje a Su Santidad

MADRID, 10.—Con motivo de las bodas de oro de Su Santidad el Papa Pío XII con las Congregaciones marianas, se han celebrado en el día de hoy solemnes actos religiosos-académicos.

Por la mañana, en la Congregación de los Luises, se celebró una Misa, en la que ofició el Obispo de Orihuela y que fué presidida por el ministro de Asuntos Exteriores. Asistieron además a la ceremonia el director general de Política Económica, el jefe nacional del S. E. U. Padre provincial de los Jesuitas, la Delegación Nacional de las Congregaciones marianas e inmenso número de asociados.

Por la tarde, en el Colegio de Areneros, se celebró un solemne acto eucarístico. Por último, el Obispo de Madrid-Alcalá dió la bendición a los asistentes. Como acto final se celebró en el salón de sesiones del Colegio una velada en la que se interpretó música religiosa y se proyectó la película «Pastor Angelicus».—(Cifra).

## HOMENAJE DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS A SU SANTIDAD

### En la Misa de Comunión general ofició el Obispo Auxiliar de Granada

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, celebró ayer el homenaje de las Congregaciones Marianas a Su Santidad el Papa, conmemorando sus bodas de oro como congregante.

Asistió y dió la Misa de Comunión el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo Auxiliar de la diócesis, don Manuel Hurtado, quien tuvo también la plática de preparación. Fueron muchísimos los congregantes Luises Estanislao y más congregantes marianos que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

Por la tarde a las siete, la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, celebró una velada en el salón de los Luises, presidida por el señor Obispo Auxiliar doctor Hurtado, por el Rector de la Universidad, don Antonio Marín Osete y por el Superior de los Jesuitas, padre Francisco Lucas.

consecuencia de los contraataques de las fuerzas alemanas y húngaras.—(EFE).

### LOS RUSOS, A LA VISTA DE BUDAPEST

LONDRES, 10.—El enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú dice que las tropas soviéticas están a la vista de Budapest por el Sur y el Este, y se cree que ya han entrado en los suburbios de la ciudad.—(EFE).

## Restos del palacio del Califa Harun el Rachid, descubiertos en Siria

DAMASCO, 10.—En Rakka (Siria), a orillas del Eufrates, han sido descubiertos restos de un palacio del califa Harun el Rachid y otros valiosos vestigios de la misma época.—(EFE).

# Deportes

## SEGUNDA DIVISION

### VICTORIAS DEL SANTANDER, CEUTA, HERCULES Y C. LEONESA

### EMPATES DEL JEREZ, FERROL Y ZARAGOZA EN CAMPOS CONTRARIOS

**HERCULES, 5.—CONSTANCIA, 0**  
ALICANTE, 10.—Los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Constancia: Company; Germán, Cardona; Navarro, Espada, Colomer; García, Vergara, Sanz, Mendoza, Betancourt.

Hércules: Roberto; Pepín, Maciá; Grande, Alday, Venys; Macala, Juanete, Lahuerta, Pina, Periche.

Iniciado el juego, presiona fuertemente el Hércules, Juanete cede a Lahuerta, y éste, después de burlar a dos contrarios, incrusta la pelota en la red. Cuatro minutos después, Juanete logra el segundo.

A los cuatro minutos de la segunda parte, Periche marca el tercer tanto. Ocho minutos después se castiga una falta del Constancia. Juanete cede rápido a Lahuerta y éste, a la media vuelta, empalma un tiro que se clava en la red. El quinto y último gol es marcado también por Lahuerta a los 18 minutos. La actuación del Hércules ha sido excelente.—(Alfil).

**SANTANDER, 3.—BARACALDO, 1**  
SANTANDER, 10.—Santander, 3 (Alvarez, Tuya, Retamar); Baracaldo, 1 (Toró).

Santander: Martínez; Suárez, Amestoy; Casuso, Felipe, Orizaola; Tuya, Retamar, Saras, Lloña, Alvarez.

Baracaldo: Palacios; Fernández, Poli; Lecue, Mencia, Sánchez; Choni, Gozalo, Garate, Bilbao, Toro.

El primer gol fué marcado por Alvarez a los 26 minutos de la primera mitad; a los 36, Tuya marcó el segundo, y Retamar metió el tercero a los 38 minutos.

En la segunda parte el Baracaldo extremó su juego violento y merced a él consiguió dominar ligeramente, pero con precarios resultados, ya que sólo logró un gol a los 28 minutos, marcado por su extremo izquierdo.—(Alfil).

**ALCOYANO, 1.—JEREZ, 1**  
ALCOY, 10.—Alcoyano, 1 (Quisco); Jerez, 1 (Berrocal).

Alcoyano: Quílez; Sáez, Gil; Cano, Rubio, Botana; Mendi, Quisco, Bravo, Costa y Tarl.

Jerez: Vive; Taseró, Belmonte; Paquirrini, Tellado, Simón; Ventura, Jaro, Araujo, Artigas, Berrocal.

Desde el primer momento domina completamente el Alcoyano, cuya delantera no se vió por ninguna parte. A los 25 minutos, Araujo entrega la pelota a Berrocal, que lanza un chut cruzado e introduce la pelota en la red.

En la segunda parte el dominio es alterno. Mendi lanza un pase que es recogido por Quisco, el cual, de fuerte tiro, introduce la pelota en la red, estableciendo así el empate, que había de ser el resultado final del partido.—(Alfil).

**REAL SOCIEDAD, 1.—ZARAGOZA, 1**  
SAN SEBASTIAN, 10.—Real Sociedad, 1 (Pedrín); Zaragoza, 1 (Tatono).

Zaragoza: Orenco; Sagrado, Pérez; Solana, Sánchez, Víctor; Tatono, Herrero, Mariano, Castillo, Galobart.

Real Sociedad: Galarraga; Gabilondo, Mancisidor; Santi, Patri, Urbietia; Peche, Pérez, Arbizu, Ontoria, Pedrín.

A los cinco minutos de juego, un centro pasado de Arbizu es rematado de cabeza por Pedrín, que hace el primer gol de la tarde. A partir de este momento

se impone netamente la Real, que domina. En la segunda parte, los donostiarros dominan intensamente, embotellando a los forasteros. Faltando cuatro minutos para terminar el encuentro, un centro de Galobart ha sido rematado de cerca por Tatono, que consigue el empate.—(Alfil).

**CULTURAL, 2; BETIS, 0**  
LEON, 10.—Cultura, 2 (Isaac, Gamonal), Betis, 0.

Cultural Leonesa: Sánchez; Rotger, Rafe; Maside, Calixto, Romero; Gamonal, Isaac, Tabilo Agustín, Nogueras.

Betis: Casafont; Marliano, Antúnez; Tomás, Conde, Coll; Escalera, Roldán, Castillo, Montalvo, Valentín.

A los 18 minutos Isaac tira una falta cerca del área y logra el primer gol para la Cultural.

A los trece minutos del segundo tiempo, una buena combinación de la delantera local culmina en el segundo gol conseguido por Gamonal.—(Alfil).

**CEUTA, 2; CELTA, 1**  
CEUTA, 10.—Ceuta, 2 (Díaz y Tito en su propia meta), Celta, 1 (Pañío).

Celta: Marzá; Cons, Tito; Sabina, Fuentes, Trujillo; Venancio, Muruaga, Pañío, Aretio, Roig.

Ceuta: Comas; Perico, Victorero; Gil, Japon, Mardones; Abad, Díaz, Galvani, Saura y Acebal.

Pañío a la media vuelta, envía la pelota a las mallas, haciendo inútil la estirada de Comas. Galvani cede la pelota a Díaz y éste de un fuerte tiro marca el primero. A los treinta minutos, se produce el segundo tanto del Ceuta. Galvani rema de cabeza al propio tiempo que Tito intenta despejar también de cabeza, con tan mala fortuna que introduce la pelota en su propia meta.—(Alfil).

**MALLORCA, 1; FERROL, 1**  
PALMA DE MALLORCA, 10.—Mallorca, 1 (Turro), El Ferrol, 1 (Ortiz).

Ferrol: Moreno; Castrito, Sobrino; Santamaría, Malet, Alonso; Ortiz, Porta, Caeiro, Román, Heródes.

Mallorca: Sureda; Oliver, Mesquida; Grecht, Mateu, Benavente; Povoci, Ruiz, Morales, Ricart, Giraldo.

El tanto del Mallorca se hizo a los tres minutos de comenzado el partido y el del Ferrol a los 23 los primeros diez minutos de juego, el Mallorca dominó constantemente. En el resto del tiempo, ninguno de los dos equipos logró imponer su juego, que fué de escasa calidad.—(Alfil).

## Primera División

**SABADELL, 3; ESPAÑOL, 1**  
BARCELONA, 10.—Sabadell, 3 (Gozalvo, Ara y Telechia), Español, 1 (Hernández).

Español: Martorell; Pérez, Mariscal; Fábregas, Rovira, Schid; Artí, Jorge, Duque, Hernández, Moria.

Sabadell: Pujol; Jugo, Telechia; Arasa, Santa-Catalina, Navarro; Ara, Gracia, Gozalvo, Pallás y Vázquez.

Sólo existió nivelación de juego en la primera parte. En el segundo tiempo el dominio fué por entero del Sabadell que impuso su juego sobre un Español desmoralizado. En virtud de unas manos de Pérez dentro del área, se concedió el castigo máximo que lanzado por Telechia se convirtió en el primer gol vallesano.

Reanudada la segunda parte, se producen persistentes ataques del Sabadell a base de pases largos y a los catorce minutos logra el segundo tanto. La jugada la inicia Pallás abriendo el juego hacia el ala derecha donde Ara en combinación con Gozalvo se adelanta, y en el momento de lanzarse Martorell a sus pies, levanta la pelota por encima de la cabeza del guardameta y la envía a la red. A los veinte minutos marcaba el Español su único tanto por mediación de Hernández en un momento de confusión ante la puerta de Pujol. Todavía marcó el Sabadell otro tanto aprovechando Gozalvo una oportunidad y una salida en falso de Martorell para enviar la pelota a la red.—(Alfil).

**OVIEDO, 2; GIJÓN, 1**  
OVIEDO, 10.—Oviedo, 2 (Herrerita y Echevarría), Gijón, 1 (Liz).

Oviedo: Argila; Tamayo, Pena; Granada, Diestro, Sirtó; Antón, Goyín, Echevarría, Herrerita, Emilín.

Gijón: Hector; Ceballos, Sión; Tamayo, Calleja, Cervigón; Cholo, Tamargo, Domingo, Molinuco y Liz.

A los 23 minutos, en plena presión ovetense, se produce el quinto corner que tira Emilín y Herrerita, limpiamente, de cabeza, remata a gol. Un minuto después de éste, Herrerita recoge una pelota del centro del campo y pasa a Echevarría, cruza esquinado y es el segundo tanto de los ovetenses. Con este 2-0 termina la primera parte del encuentro.

En la segunda parte el Oviedo juega contra el fuerte viento y después de unos achuchones del equipo visitante que carecen de efectividad vuelve el Oviedo a dominar después de que Argila se luce en dos formidables paradas a un tiro de Domingo desde muy cerca y a un remate de cabeza de Cholo. Cuando el partido está a punto de terminar, a los 44 minutos, en una arañada en tromba del Gijón, Domingo centra la pelota y Liz remata imparablemente entre los pies de Argila.—(Alfil).

1,5 grados bajo cero, la temperatura mínima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura mínima del día de ayer, fué de un grado cinco décimas bajo cero, a las ocho de la mañana. La temperatura máxima fué de 9,5 grados a las 16 horas. Junto al suelo, 1,3 grados. Presión, 1019 milibares. Sol, sale a las 8,18 horas. Pónese, a las 17,59.

## ESTA TARDE. CONFERENCIA DEL SEÑOR GIMENEZ CABALLERO. EN LA UNIVERSIDAD

### Desarrollará el tema «Granada y Europa»

Hoy lunes, a las seis y media de la tarde, el Consejero Nacional y escritor don Ernesto Jiménez Caballero dará en la Catedra de Arte de la Universidad, su anunciada conferencia sobre el tema «Granada y Europa».

El S. E. U. inicia con esta conferencia la intensa labor cultural que presidirá a la vez de la deportiva, musical, política y de ayuda universitaria, todo el curso actual.

Una serie de nuevas iniciativas, de las que se dará cuenta en fecha próxima, van a ser realizadas por el S. E. U., que tiene ya funcionando un Hogar con todos los servicios y con la construcción de su campo de Deportes, la juventud universitaria alcanzará su máximo desenvolvimiento físico y deportivo.

Después de la conferencia del señor Jiménez Caballero, el S. E. U. continuará la serie de las mismas, siendo oradores en ellas, don Fernando María Castiella, catedrático y director del Instituto de Estudios Políticos y Decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas; don José Cortés Grau, catedrático de Filosofía del Derecho y Delegado Provincial de la Viceconsejería de Educación Popular de Valencia, y el escritor don Eugenio Montes, director del Instituto Español de Lisboa.

## Boletín Religioso

SANTO DEL DIA 11: San Dámaso. JUBILEO DE LAS XL HORAS: En la Concepción. (Mañana en la misma iglesia).

## CUPON PRO CIEGOS. NUM. 702

### Resultados de la 3.ª División

Grupo primero.—Betanzos, 0; Pontevedra, 0.—Lemos, 5; Berbes, 2.—Lucense, 1; Orensana, 0.—Turista, de Vigo, 3; Galicia, 1.—Santiago, 5; Ponterradina, 0.

Grupo segundo.—Torrelavega, 6; Oriamendi, 0.—Santofña, 4; Leonés, 0.

Grupo tercero.—Sestao, 8; Irún, 0. Alavés-Tolosa (suspendido por la nieve).—Mirandés, 4; Durango, 2.

Grupo cuarto.—Atlético de Zaragoza, 2; Osasuna, 0.—Teruel, 7; Tudelano, 1.—Huesca, 1; Logroñés, 1.

Grupo quinto.—Reus, 2; San Martín, 1.—Júpiter, 2; Lérida, 0.—Gerona, 4; Tarrasa, 1.

Grupo sexto.—Valladolid, 2; Palencia, 1.—Béjar, 1; Burgolesa, 2.—Salamanca, 2; Segoviana, 0.—Imperial, de Madrid, 3; Ferroviaria, 2.—Zamora, 3; Avila, 0.

Grupo séptimo.—Cifesa, 1; Emertense, 1.—Trujillo, 2; Mediodía, de Madrid, 1.—Toledo, 3; Cacerfeño, 0.—Manchego, 3; Plasencia, 0.—Badajoz, 6; Talavera, 1.

Grupo octavo.—Cieza, 1; Elche, 1. Cartagena, 2; Alicante, 0.—Imperial, de Murcia, 2; Crevillente, 0.—Eldense, 5; Albacete, 2.—Almansa, 3; Gimnástica Abad, 0.

Grupo noveno.—Algeciras, 0; Coria, 1.—Melilla, 1; Córdoba, 0.—Jienense, 3; Málaga, 1.—Onuba, 2; Linares, 2.—Coria, 1; Málaga, 2 (jugado el día 8).

### NOVENO GRUPO:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	12	7	2	3	32	15	16
Córdoba	12	7	1	4	28	15	15
Coria	12	6	2	4	28	21	14
Melilla	12	5	3	4	17	19	13
Onuba	12	3	5	4	20	22	11
Jaén	12	5	1	6	24	28	11
Linares	12	3	4	5	16	19	10
Algeciras	12	4	1	7	20	25	9
Linense	11	4	1	6	13	21	9
Tetuán	11	2	4	5	10	24	8

Todos los partidos se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.—(Alfil).

## Actos en honor de la Inmaculada, de la Asociación de Antiguos Alumnos del Sacro Monte

### LA VELADA LITERARIO - MUSICAL FUE PRESIDIDA POR EL SEÑOR ARZOBISPO

La Asociación de Antiguos Alumnos del Sacro Monte celebró ayer domingo su anual acto homenaje a la Inmaculada Concepción, en el Colegio sacromontano.

Una vez más, los antiguos alumnos subieron a su antigua Casa, en las primeras horas de la mañana, siendo recibidos por el Abad, Sr. Gutiérrez Ramos; el rector del Colegio, Sr. Gómez Lavín, y el presidente del Cabildo, don Zótico Royo.

En la Capilla del Colegio celebróse a las once y media solemne Misa, que fué oficiada de preste por el capellán don Jesús Roldán, asistido de diácono por don Fermín Navarro y de subdiácono por don Antonio Espigares.

Después del Evangelio, el presbítero don Fermín Navarro pronunció elocuente sermón, desarrollando el tema del final de la salutación angélica, «Bendita eres entre todas las mujeres». La Capilla del Colegio interpretó la Misa.

Al mediodía, los antiguos alumnos se reunieron en uno de los salones del Colegio con su presidente, don Ramón Castilla Pérez, y fué elegida la nueva Directiva siguiente: Presidente, don Ramón Ruiz Alba; vice, don Juan José Navajas Pérez; secretario, don Justo Cebrián Gómez; vice, don Miguel Navarro Navarro; tesorero, don Rogelio Galán; vocales, don Luis González Rodríguez, don Santiago Morcillo Berbel, don José M. Caparrós Esteire, don Juan Ruiz Rodríguez y don Federico Lara Vega.

El presidente saliente, Sr. Castilla, pronunció muy elocuentes y sentidas frases de elogio a la institución sacromontana y al colegio de San Dionisio Aeropagita, siendo muy aplaudido. Le contestó el presidente entrante, Sr. Ruiz Alba, también en frases muy sentidas.

Reunieron después los ex alumnos en fraternal almuerzo, presididos por el Abad señor Gutiérrez Ramos, presidente del Cabildo, Sr. Royo; Rector, Sr. Gómez Lavín, y ex alumnos señores Ruiz Alba, Castilla Pérez (don Ramón), García Trevijano y conde de Torre Isabel. Asistieron también a estos actos los ex alumnos don Jerónimo Palacios, don Diego Castilla, don Justo Cebrián, don José M. Caparrós, don Cristóbal Cabrero, don Alfonso Cafiadas, don Antonio Escobar Ruiz, don Rogelio Galán Sánchez, don Martín Gómez López, don Miguel Navarro Navarro, don Julián Granados, don Francisco Jiménez Casquet, don Luis Jover Tripaldi, don Federico Lara, don Santiago Morcillo, don Francisco Morcillo Castro, don Jesús Morente Gutiérrez, don Antonio Medina Pérez, don Ricardo Martín Campos, don Fermín Navarro Gómez, don Miguel Olmedo Herrera, don Guzmán Palacios Palacios, don Ramón Rodríguez de la Fuente, don Francisco Ruiz Rodríguez, don Francisco Retamar Pizarro, don Jesús Roldán Calvente, don Miguel Sánchez Ruiz, don Miguel González de Molina, don Antonio Rodríguez Garrido, don Francisco Rodríguez Garrido, don Felipe Hernández Quirós, don José M. Rivera Vázquez, don Antonio Espigares Díaz, el presidente de la Asociación de la Prensa, don José Acosta Medina, y redactores representantes de los diarios locales y periódico LA PRENSA.

Por la tarde fué la procesión a las Santas Cuevas asistiendo los ex alumnos con el Cabildo sacromontano. De preste ofició el presidente del Cabildo, canónigo don Zótico Royo.

La velada literario-musical

A las cinco y media de la tarde llegó al Sacro Monte para presidir la velada literario-musical, nuestro venerable Prelado el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Parrado y García, que fué recibido por el Cabildo, seminaristas y antiguos alumnos.

En el salón de actos celebróse una interesante velada, con arreglo al siguiente programa:

Discurso prolusión por el alumno del quinto curso de Derecho don José María Salazar López; «Aria de la suite en re, de Bach; «Inmaculada» poesía, recitada por el alumno de séptimo curso don Antonio Vinuesa González; «Gran jota» (capricho español), de J. de Hierro; poesía a la Inmaculada, recitada por el alumno del sexto curso don Juan Herrera Morillas; «La primavera», romanza sin pala-

bras, de Mendelsohn; «Concebida sin pecado», poesía, recitada por el alumno del cuarto curso don Adolfo Esteban Santisteban; «Serenata», de E. Toselli, y «El Colegio del Sacro Monte en la hora de la reconstrucción espiritual de España», discurso por el ex alumno don Guzmán Palacios Palacios. Con «Zardas», de Montí, terminó el programa.

Todos cuantos intervinieron en la fiesta fueron muy aplaudidos, y en las primeras horas de la noche los ex alumnos regresaron a la ciudad.



### «UN DRAMA DE CALDERON», EN CERVANTES

Organizado por la Sección de Cultura y Arte, de Educación y Descanso, se celebró ayer por la mañana en el Teatro Cervantes, la representación teatral del juguete cómico en dos actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado «Un drama de Calderón». Intervenieron en dicha representación elementos del cuadro artístico de la Agrupación «Alvarez Quintero» y de la Obra Sindical. El teatro estaba lleno de productores.

La señorita Carmen Soler hizo una «Mary» muy bien identificada con el tipo de mujer norteamericana. También mereció especial mención el señor Prieto, que hizo una creación de su personaje. El resto del elenco cumplió muy bien su cometido.—J.

## INDUSTRIAS SANITARIAS, S. A. Antigua Casa Hartmann

Algodones, gasas, vendas, Esterilizados Hartmann, Ortopedia, Mobiliario clínico, Material de laboratorio. Presupuestos gratis. JOSE CALERO. Telef. 2098. Apartado 24. Montalbán, 1. GRANADA

## HOTEL VICTORIA Bar-Restaurante

Selecto cubierto de 19 pesetas

MERIENDA IDEAL de 5,30 a 8 de la tarde

CAFE, CHOCOLATE O TE

Medias Noches de Foie-Gras

TARTA VICTORIA

GALLETAS ESPECIALES

MACEDONIA DE FRUTAS

FRIAS al LICOR

PRECIO TODO INCLUIDO SEIS PESETAS

## DAURO ANISADO GENUINO

## Fábrica de camas niqueladas

INOCENCIO FALCON RESTAURACION DE CAMAS VENTA DIRECTA AL CONSUMIDOR NO DEJEN DE VISITAR LA FABRICA ANTES DE COMPRAR SAN MATIAS, 31 (Esquina a. Colcha)

## ALMACENES ROMAN Ferreteria en general. Curtidos. Bateria de Cocina. Loza y cristal MATERIAL SANITARIO

ALHONDIGA, 15

**TONIFIQUE SUS MUSCULOS CON**

**LINIMENTO DAURO**

**¡ATENCIÓN!**  
Colchones de todos los gustos  
Colchonería GASA ANTELO  
Alhóndiga, 22

**MUEBLES PARA OFICINAS**  
INSTALACIONES COMPLETAS  
A. COCA - ELVIRA, 5 - TELEFONO 1732 - GRANADA

NOTICIARIO NACIONAL

Cuatro ministros presiden los actos en honor de la Virgen de Loreto, en Madrid

EN SEGOVIA SE CELEBRO UN HOMENAJE AL TENIENTE GENERAL SALIQUET

MADRID, 10.—Bajo la presidencia de los ministros del Aire, teniente general Vigón; de la Gobernación, coronel don Blas Pérez González; del Ejército, general Asensio y de Marina, almirante Moreno, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa en la capilla de Nuestra Señora de Loreto, organizada en honor de la Patrona del Ejército del Aire por la Asociación de Señoras de Nuestra Señora de Loreto.

Figuraban entre los asistentes el subsecretario del Ejército del Aire, el secretario general de Marina y otras personalidades.

Terminada la santa misa, los ministros y demás autoridades presenciaron el desfile marcial de las fuerzas que habían rendido honores.

La Asociación de Señoras de Loreto ha confeccionado tres primorosas canastillas completísimas destinadas a los tres niños que nazcan en las fechas más próximas al día de hoy.—CIFRA.

EN TODA ESPAÑA SE CELEBRA LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE LOS AVIADORES

La festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de los aviadores, ha sido celebrada hoy por las guarniciones del Ejército del Aire en toda España. Se han rezado misas en los aeródromos y diversos actos con asistencia de las autoridades.

HOMENAJE AL TENIENTE GENERAL SALIQUET EN SEGOVIA

SEGOVIA, 10.—La ciudad de Segovia

Festival taurino en Algeciras

ALGECIRAS, 10.—En el festival taurino de esta tarde, Belmonte puso dos rejos de dentro a fuera y dos pares de banderillas. Después, pie a tierra, muleteó bien. Dió una estocada y un descabello. Chicuelo regular con el capote y matando dió dos pinchazos.

Manolo Martín Vázquez bien con el capote. Puso un par de banderillas. Una faena superior para una estocada, concediéndosele oreja.

Gallito Chico, bien con el capote. Puso tres pares de banderillas, el último superior. Con la muleta hizo una faena buena para una estocada. Oreja.

El ganado de Salas, resultó manso.—(Cifra).

Salón Nacional

Hoy primer día NO-DO 102 B. Enorme éxito de la alegre y divertida producción mejicana

Amapola del camino Creación del famoso cantante Tito Guizar con el Chato Ortín y la célebre Pita. Lindísimas canciones.

En esta semana emocionante estreno

EL FORASTERO

Formidable producción americana por el célebre y famoso Cary Cooper y Tom Tyler.

Coliseo Olympia

Sesión continua desde las 5 de la tarde.

«Hispano Fox» presenta la gran superproducción americana en español

Recuerda aquel día

Con Claudette Colbert y John Payne.

Un asunto sublime trasladado a la pantalla magistralmente. Una película inolvidable. Estreno del noticiario NO-DO número 102. A.

Alialar Cinema

Hoy sesiones a las 5, 7,45 y 10,45. EUGENIA DE MONTIJO. La maravilla del cine español. Éxito jamás igualado. Amparito Rivelles y M. Asquerino. Noticiario NO-DO 102 B.

Teatro CERVANTES

Hoy grandioso éxito. Hoy. Osmarín presenta la gran superproducción de aventuras en español

Buffalo Bill

Por Gary Cooper y Jean Arthur NOTICIARIO NO-DO Núm. 102 A (Tolerada menores). Sesiones desde las 5, la última a las 11.

EL ESTATUTO DE LOS PARTIDOS POLITICOS ARGENTINOS. PROXIMO A ELABORARSE

ES LA PRIMERA MEDIDA PARA LA VUELTA A LA NORMALIDAD

BUENOS AIRES, 10.—Por decreto del Gobierno ha sido instituido un comité encargado de elaborar el Estatuto de los partidos políticos argentinos. Esta es la primera medida adoptada para la aplicación de los propósitos gubernamentales, reiteradamente expresados, de devolver al país a la completa normalidad en cuanto al funcionamiento de sus instituciones.

El preámbulo del decreto hace resaltar que para llevar a cabo los deseos del Gobierno es preciso asegurar por todos los medios que brinda la Constitución la honrada observancia de la ley de libre sufragio, de modo que los resultados electorales sean la auténtica expresión de la voluntad ciudadana, ya que de otro modo no puede existir régimen verdaderamente democrático.

El comité estará integrado por tres jueces nacionales, los doctor Basavilbaso, Rodolfo Medina y Manuel Astigueta.—EFE.

LOS INGLESES REBASAN METODICAMENTE FAENZA (ITALIA)

Los alemanes dicen haber recobrado la mayor parte del terreno perdido en cinco días de furiosos combates

ROMA, 10.—El octavo Ejército rebasa metódicamente la ciudad de Faenza, frente a una encarnizada resistencia alemana, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

LA BATALLA AL SUROESTE DE FAENZA, EXTREMADAMENTE VIOLENTA

BERLIN, 10.—Según el comunicado oficial de hoy, en la Italia central la batalla alrededor y al suroeste de Faenza tomó ayer un carácter de extrema violencia. Nuestras formaciones blindadas pasaron al contraataque en un amplio frente y rechazaron varios kilómetros a los británicos en dirección sur, hacia las vertientes de los Apeninos etruscos. El enemigo ofreció una fuerte resistencia, pero no pudo contener nuestro contraataque.

Asimismo, en los confines occidentales de la ciudad de Faenza el adversario ha sido rechazado más allá del sector de Lamone. De este modo, el octavo Ejército británico ha perdido la mayor parte del terreno que había ganado en cinco días de combates de gran envergadura, y sus unidades han sufrido enormes pérdidas humanas.—(EFE).

ONCE MILLONES DE KILOS DE PESCADO SE VENDIERON, DURANTE NOVIEMBRE, EN VIGO

VIGO, 10.—El pasado mes de noviembre ha sido un mes superior en cuanto a pesca, pues se señalan las cifras más altas conocidas en muchos años, y desde luego las de más rendimiento económico conocido en este puerto. La pesca subastada en la lonja del Bertes, pasó de los once millones de kilos y su venta a primeros precios produjo más de 18 millones de pesetas.—(Cifra)

FRUTA DE CANARIAS PARA LA PENINSULA

LAS PALMAS, 10.—Ha salido para Cádiz y Sevilla la motonave «Ciudad de Valencia», con pasajeros y fruta y de Tenerife llegó el vapor «Tom», que trajo de Argentina abonos químicos para estas islas.—(Cifra).

y su provincia han rendido hoy al capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet, homenaje de gratitud y cariño.

El acto ha sido organizado por la Diputación y el Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde, en el palacio de la Diputación provincial, asistiendo autoridades y jaraquías y representaciones de centros oficiales de la ciudad, se celebró la ceremonia de entrega de la Medalla de Oro del excombatiente al teniente general Saliquet. Hizo el ofrecimiento del homenaje el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

El general Saliquet expresó su sincero agradecimiento por el obsequio.

La concurrencia tributó al capitán general una larga ovación.—CIFRA.

OFRENDA DE LOS MARINOS DE LA ESCUELA NAVAL DE MARIN A LA VIRGEN DEL CARMEN

VIGO, 10.—En el templo votivo del Mar, de Panjón, se celebró un acto religioso organizado por la promoción de caballeros marinos de la Escuela Naval Militar de Marín, que obtienen ahora el título de alféreces.

Terminada la misa que se dijo, los oficiales marinos entonaron una ofrenda a la Virgen del Carmen, su Patrona, y uno de los caballeros alféreces leyó la que la promoción dedica a la Santísima Virgen. A continuación les fueron impuestos a los caballeros alféreces la medalla y el escapulario de la Virgen del Carmen y los nuevos oficiales desfilaron ante el altar mayor para besar el escapulario de la Patrona de la Marina.—CIFRA.

LUCA DE TENA ESTRENARA EN BREVE EN BARCELONA

BARCELONA, 10.—Procedente de Madrid ha llegado el marqués de Luca de Tena, que dirigirá los últimos ensayos de una obra suya próxima a ser estrenada por varios aficionados en esta ciudad.—CIFRA.

LA CORAL POLIFONICA DE PONTEVEDRA LLEGA A BILBAO

BILBAO, 10.—A las doce ha llegado a esta ciudad la Coral Polifónica de Pontevedra, que dará dos conciertos en el teatro Arriaga.

Los ingresos se destinarán a engrasar la suscripción iniciada por el gobernador civil para facilitar viveres durante las fiestas navideñas a todos los necesitados de Vizcaya. La suscripción rebasa ya las 250.000 pesetas. La actuación de la Coral Polifónica es completamente desinteresada.

También han llegado, acompañando a la citada Coral, el gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Pontevedra, y el alcalde de Vigo.—(Cifra)

HOMENAJE A UN MAESTRO CON MOTIVO DE SUS BODAS DE ORO

BILBAO, 10.—Esta mañana se ha rendido un homenaje al decano de los maestros vizcaínos con motivo de su jubilación, después de 50 años dedicados enteramente a la enseñanza, don Justo Pastor. Se celebró una misa en la que el oficiante y sacerdotes que le ayudaron habían sido alumnos del señor Pastor. En el grupo escolar «Cervantes» fué descubierto un busto del homenajeado, obsequio del Ayuntamiento de Bilbao. Los alumnos del señor Pastor le ofrecieron una artística placa y también se le entregó un album con la firma de todos los maestros de Vizcaya, de sus ex alumnos y de las personas adheridas al homenaje.—(Cifra).

Los aliados atacan Haguenau y la región del Palatinado

FUERON TAPONADAS POR LOS ALEMANES LAS BRECHAS CONSEGUIDAS

PARIS, 10.—El ataque a Haguenau fué lanzado esta mañana, después de duro martilleo de la artillería pesada sobre las posiciones alemanas; a la tarde, los norteamericanos habían llegado a la estación del ferrocarril, situada al oeste de la ciudad. La guarnición alemana que se calcula en 2.200 hombres, hace luchar a los estadounidenses por cada metro de terreno.—(EFE).

BERLIN 10.—Prosigue la encarnizada batalla por la línea del Sarre, tanto en el sector de Sarrelouis como entre Sarreguemines y Rohrbach, declara la Oficina de Información Internacional. Al Norte de Sarrelouis, la lucha presentó extraordinaria intensidad. Lo mismo que en Dillingen, donde las tropas alemanas, apoyadas por artillería pesada y pesadísima, reconquistaron varias fortificaciones de cemento.

Al Sur de Sarrebruck, potentes formaciones blindadas alemanas han continuado la victoriosa defensa de sus posiciones colocadas en forma semicircular ante Forbach y han evitado por medio de audaces contraataques un cerco bilateral. En el saliente comprendido entre Sarreguemines y Vittringen alternan ataques y contraataques. Tropas motorizadas han atacado una estrecha cabeza de puente norteamericana, a tres kilómetros al suroeste de Sarreguemines, hallando encarnizada resistencia en el poblado fronterizo Lorenes de Neunkirchen.

En los valles de los bajos Vosgos, hasta la zona de Reichshoffen los norteamericanos han concentrado cinco divisiones de infantería, destinadas a realizar una gran ofensiva contra el Palatinado, no habiendo tenido los combates iniciales más resultado que la apertura de brechas insigni-

ficantes, que han sido, por lo demás, taponadas todas ellas.

Al sur de Bitcho ha sido tomada al asalto la pequeña localidad de Lemberg, tras encarnizada lucha casa por casa, en la que fueron hechos prisioneros muchos norteamericanos.

Al sureste de Haguenau aumentó la intensidad de los ataques adversarios, sin por ello modificar la situación del frente.

Al suroeste de Selestat, en la antigua zona de irrupción adversaria, hubieron de cambiar varias veces de dueño varios montes cubiertos de arbolado, principalmente a proximidad del Kaisersberg, pero en conjunto han detenido las tropas alemanas ulteriores avances de sus contrarios.

Al sur de Thann, los alemanes se retiraron unos kilómetros, después de infligir durísimo castigo a los siete regimientos franceses atacantes. En un contraataque han llegado nuevamente las fuerzas alemanas al centro de la ciudad.—(EFE).

LONDRES, 10.—Los soldados de general Hodges, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter, cerca del cuartel general del primer ejército estadounidense, han realizado una progresión de más de kilómetro y medio en las primeras ocho horas de su ataque hacia el Roer. El frente discurre ahora desde Schöphoven, al Sur de Julich y a pocos metros del río, hasta Geih, al Sur de Duren.

Los atacantes, apoyados por tanques, se han abierto paso por varios pequeños poblados situados en las alturas de la margen occidental del Roer y han alcanzado las inmediaciones de Schöphoven, luchando, por otra parte, en las calles de Pier.—(EFE).

ULTIMA HORA

Las izquierdas maniobran en Bélgica contra el Gobierno Pierlot

El tratado franco-ruso, bien acogido en los círculos oficiales británicos

BRUSELAS, 10.—Durante las últimas 36 horas ha aumentado la oposición contra el Gobierno Pierlot y se han madurado importantes acontecimientos en la situación política belga, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter. En primer lugar—dice—los comunistas han decidido no hacer caso de la reciente amenaza de Pierlot de que suspendería el órgano del partido, «Le Drapeau Rouge» y han acordado lanzar un manifiesto nacional pidiendo el derrocamiento del primer ministro. En segundo lugar, los comunistas maniobran para que los socialistas saquen del Gobierno y quieren formar una «concentración de fuerzas democráticas».

A pesar de que, en general, la opinión pública belga estima que los aliados no desean cambios en el actual Gobierno de su país, muchos círculos dicen que continúan las gestiones para formar un gabinete de izquierdas, presidido por un socialista, «gestiones que, quizás se vean coronadas por el éxito en un porvenir no muy lejano».—EFE.

BUENA ACOGIDA BRITANICA AL TRATADO FRANCO-RUSO

LONDRES, 10.—«Los círculos oficiales británicos acogen con la más sincera cordialidad la firma del tratado franco-ruso, haciendo resaltar que con él queda destruido el triángulo equilátero de las tres grandes potencias europeas, unidas por la amistad y los fines», dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter, Randal Neale.

Añade que el Gobierno británico tenía conocimiento de los propósitos de los dirigentes de París y Moscú y que el Gobierno soviético le tuvo al tanto de los progresos de las negociaciones que han cristalizado en la alianza.—(EFE)

RUSIA PIDE EL DESARME TOTAL DE ALEMANIA

PARIS, 10.—Durante su estancia en Moscú—escribe el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital de Francia—, el general De Gaulle y su ministro de Asuntos Exteriores pudieron comprobar que Rusia pide el desarme total de

mania. Al mismo tiempo fueron pasadas en revista muchísimas cuestiones que afectan a la posición ruso-francesa en Europa.

El tratado ruso-francés fué firmado sobre el escritorio de Molotov. El primero en firmar el tratado fué Bidault, seguido por Molotov. Mientras tanto, Stalin conversaba con De Gaulle. Este regresó a la Embajada francesa a las seis de la madrugada.—(EFE).

PARA CONMEMORAR LA FIRMA DEL PACTO TRIPARTITO

TOKIO, 10.—Con ocasión del tercer aniversario de la firma del pacto militar basado en el tripartito, el ministro de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, ofrecerá mañana un banquete en su residencia particular.

Asistirán el embajador del Reich, el encargado de Negocios del Gobierno republicano fascista y otros representantes de potencias adheridas al pacto.

Por la noche el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, Benito Mussolini, en su calidad de ministro de Asuntos Exteriores de su Gobierno, y Shigemitsu intercambiarán unas palabras de saludo y conmemoración ante el micrófono.—EFE.

ORGANIZACIONES PARAMILITARES DESARMADAS

ATENAS, 10.—«La guerra civil cesará en el momento en que los jefes de la extrema izquierda declaren que se hallan dispuestos a cumplir su palabra en lo que respecta al programa acordado en común de disolución y desarme de las fuerzas guerrilleras», ha manifestado el primer ministro, Papandreu.

«No hay más camino para poner fin a la situación actual del país que el de hacer desaparecer la causa que la ha provocado. Los miembros de las organizaciones paramilitares de derecha que tratan de tomar parte, junto a las fuerzas regulares, en la lucha contra la rebelión, son desarmadas e internadas en el antiguo palacio de Atenas», añadió.—(EFE).

Ormos, en la costa oeste de LEYTE (Filipinas), ocupada por los yanquis

Dos transportes y 17 embarcaciones de asalto norteamericanas, hundidos por los japoneses SE HA CREADO LA FLOTA INGLESA DEL PACIFICO

Quartel general del general Mac Arthur en Filipinas 10.—Ormos, en la costa occidental de Leyte, ha caído en manos norteamericanas según se anuncia oficialmente. Miles de soldados japoneses van a quedar cercados si consiguen establecer contacto las tres columnas estadounidenses que operan en esta región.—EFE

DOS TRANSPORTES Y 17 EMBARCACIONES DE ASALTO HUNDIDOS

TOKIO 10.—El gran cuartel general imperial anuncia que la aviación japonesa ha hundido en el Golfo de Leyte y en el de Ormos dos transportes y 17 embarcaciones de asalto norteamericanas. Añade que fueron incendiados o averiados cuatro transportes y un buque de línea de tipo desconocido.

Otro comunicado del gran cuartel general dice: «La aviación japonesa ha bombardeado una base de superfortalezas volantes «B 29» al Oeste de Calcuta. Fue-

ron incendiados o averiados cinco aviones enemigos y se produjeron grandes daños en las instalaciones fijas. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad».—EFE

SE CREA LA FLOTA BRITANICA DEL PACIFICO

LONDRES, 10.—Oficialmente se anuncia la creación de la flota británica del Pacífico que será mandada por el almirante sir Bruce Fraser, quien tendrá como adjuntos al vicealmirante sir Arthur J. Power y al contraalmirante C. S. Daniel.

Fraser, que tiene 56 años de edad, mandaba antes la flota metropolitana y fué condecorado por su participación en la batalla naval que culminó con la destrucción del acorazado alemán «Scharnhorst».—EFE

Cuadro médico de la Asociación de la Prensa de Granada

Table with columns for MEDICOS ESPECIALISTAS and MEDICOS DE MEDICINA GENERAL, listing names and addresses.

Este cuadro médico corresponde también al de ASISTENCIA MEDICA San Jerónimo, 36, Pral. Teléfono 2320

4-0

# El Valencia derrotó a un Granada de buen juego pero sin remate

## Hasta la mitad del segundo tiempo mantuvieron el marcador con 1 a 0 MELITO Y MARTI, LOS MAS DESTACADOS. SE ANULO UN GOL A MAS POR FUERA DE JUEGO

VALENCIA, 10.—(Servicio especial).—Venció el Valencia, merecidamente, por cuatro a cero, en un partido en el que sólo al final pudo la delantera local batir con amplitud al guardameta granadino suplente, Martí, que en el primer tiempo evitó una fuerte derrota a su equipo con su destacada actuación. En el primer periodo el partido ha sido de mala calidad de juego, y por lo tanto, aburrido. Dominó con intensidad el Valencia, pero era ineficaz la delantera en el remate; las pocas veces que lanzaba sus tiros eran detenidos por Martí. Los granadinos saltaron al campo con una premeditada táctica defensiva y aglomeraban sus jugadores en el área propia. Defensas, medios e interiores formaban barrera difícil de burlar.

Todo el Valencia volcado sobre el Granada y no se producía el gol. Por el contrario, los granadinos, en una escapada de su ala izquierda, consiguieron batir a Eizaguirre, pero el árbitro, Oriol, anuló el tanto por un fuera de juego muy discutible, al tiempo que Más remataba a las mallas.

Cerca ya del final del tiempo, Martí realiza una salida para cortar un centro de la derecha, pero falla, y Mundo, de cabeza, consigue marcar aprovechando la falsa salida. Este solitario gol de la primera parte se produjo a los cuarenta minutos de juego.

El Valencia, en la segunda, ha vuelto a su característico estilo de atacar por escapadas aisladas y le ha dado el resultado propuesto de abrir las filas adversarias para encontrar hueco para el remate. Así, la segunda parte ha sido nivelada, casi de un mayor dominio del Granada. El interés ha sido mucho mayor, no sólo por los tantos, que siempre son aliciente para los partidos sino porque los momentos de peligro para las dos puertas fueron mucho más frecuentes y emocionantes. Los granadinos, con pases cortos de los interiores, en juego raso, se impusieron en muchos momentos y en dos ocasiones tuvieron el gol hecho con Eizaguirre batido, pero no supieron aprovechar la oportunidad. Hubo fases del juego en que surgieron las violencias por parte de los defensas de ambos equipos, Sosa e Iturraspe.

Después de un gran tiro de Acedo que salió alto por muy poco, Mundo marca por segunda vez: lanzó un tiro que rechazó el poste, para ir a parar a los pies de Gorostiza; el nuevo centro de éste es otra vez rematado de cabeza por Mundo y también da en los palos, pero se mete hacia la red.

### LOS GRANADINOS NO SE ENTREGAN

Con el dos a cero, los granadinos no se entregan; hay ocasiones magníficas para marcar, una de ellas de Aparicio, que incomprensiblemente sale fuera, y otra en un avance ligado de Safont y Acedo hasta un metro de la puerta con la defensa desbordada.

A los 21 minutos escapa Epi y centra sobre la puerta y Mundo consigue rematar imparablemente el tercer gol. En el choque con la defensa, Mundo se lesiona y pasa a ocupar el puesto de extremo derecha y Epi al interior, con Igoa en el centro. Igoa es el autor del cuarto gol a centro de Mundo, en unos momentos en que el Granada atraviesa una pausa en su juego entusiasta. El partido está decidido con el cuatro a cero en el marcador, y se advierte en los granadinos la falta de interés por jugar.

En este tiempo pudieron empatar y aun ganar, ya que dominaron con más intensidad que el Valencia. Lanzaron en esa parte tres saques de esquina a favor, por uno en contra. Pero la delantera no ha tenido acierto para tirar, pues para batir a Eizaguirre hay que hacer remates certeros, ya que a este guardameta es difícil sorprenderle.

Por el Valencia han destacado Juan Ramón, Igoa y Mundo; de los medios, sólo Lecue en el servicio a su delantera. Por el Granada, el mejor Melito y el guardameta Martí, aunque estuvo en algunas ocasiones favorecido por la suerte. En la delantera, el mejor fue Safont. En conjunto, el equipo granadino ha gustado y tiene un juego brillante, aunque falta de remate. Constituye un conjunto muy discreto, con algunos jugadores de verdadera valía.

El arbitraje del colegiado madrileño

## EL ARMA DE AVIACION CELEBRE AYER LA FIESTA DE SU PATRONA

### Solemne Misa en el Aeródromo Dávila

Las fuerzas de Aviación de guarnición en Armilla, celebraron ayer la festividad de su Patrona, la Virgen de Loreto con varios actos y fiestas. A las doce de la mañana hubo Misa solemne asistiendo las primeras autoridades granadinas Formó una Compañía de Aviación con bandera, y la banda de música de la División de Infantería.

Entre los otros actos celebrados hubo entrega de premios a los soldados distinguidos en actos de servicio; lanzamiento de aeromodelos del Frente de Juventudes; cucañas, concursos, etc.

Hoy se celebrará en el Aeródromo una Misa de Requiem por los caídos de Aviación.

señor Oriol fué como de un novel; inseguro, con poca energía y desorientado en muchas ocasiones.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Valencia: Eizaguirre; Asensi, Juan Ramón; Amadeo, Iturraspe, Lecue; Epi, Hernández, Mundo, Igoa, Gorostiza.

Granada: Martí; Millán, González; Sosa, Melito, Sierra; Aparicio, Acedo, Nicola, Safont, Más.



NOTA, por Miranda

—Su producto quita-manchas me ha dejado el traje lleno de agujeros! —Bueno. Pero... no me negará usted que han salido las manchas?

# LOS DEPORTES

## PRIMERA DIVISION

# Bilbao, Madrid y Barcelona, empatados a dieciséis puntos

## UN BUEN PARTIDO DEL MURCIA EN CHAMARTIN Y OTRO TROPIEZO DEL CORUÑA EN RIAZOR. MAGNIFICO TRIUNFO DEL SABADELL SOBRE EL ESPAÑOL EN SARRIA

BILBAO, 4; BARCELONA, 1

BILBAO, 10.—Atlético de Bilbao, 4 (Zarra, Curtá en su propia meta, Iriondo y Albizuá). Barcelona, 1 (César). Bilbao: Lezama; Bergareche, Oveja; Mugarra, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Albizuá, Gaiña. Barcelona: Quique; Elías, Curtá; Raich, Sans, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Escolá, Martín, César, Valle.

La lucha empezó igualada, si bien más tarde supo imponerse el Atlético. A los nueve minutos viene el primer tanto, en un precioso remate de cabeza de Zarra. A los cuarenta minutos Gaiña se interna, y tira. Curtá, en una intervención desafortunada, quiere despejar, pero envía el balón a su propia meta. Es el segundo tanto de los bilbalinos. A los 43 minutos Iriondo hurla a Curtá y, de un tiro cruzado, consigue el tercero.

En la segunda mitad, el juego está más nivelado. A los 26 minutos se produce el cuarto tanto de los locales, marcado de cabeza por Albizuá al rematar un balón de Iriondo. Dos minutos antes de terminar el encuentro, Raich, envía un balón que César remata de cabeza, logrando el tanto del Barcelona.—(Afil).

MADRID, 2; MURCIA, 1

MADRID, 10.—Madrid, 2 (Ipiña, Rafa) Murcia, 1 (Bescós). Madrid: Bañón; Querejeta, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Aljúa, Rafa, Barinaga, Alonso, Ellices.

Murcia: Trias; Telechia, Novo; Castro, Mariájes Narro; Domenech, Martínez, Mora, Bescós, Tito.

Con el entusiasmo de siempre y no exentos de juego, los murcianos dieron que hacer al Madrid, igual que lo hicieron en el Metropolitano contra el Atlético Aviación. Apenas iniciado el encuentro antes de los diez minutos, de una bonita combinación de la delantera en la que se destacó el ala izquierda, marcaron su tanto, que fué de una magnífica bolea de Bescós.

El Madrid tuvo el acierto de marcar al

### Tres aspirantes al título

Los tres aspirantes más calificados al título, han vuelto a igualar: Bilbao, Madrid y Barcelona se encuentran a 16 puntos en la categoría catalán, que en la actual temporada tenía su mayor fortaleza localizada en su guardameta, Velasco, en esta jornada privado de él por la grave lesión sufrida, tiene el primer contratiempo con el fuerte tanteo en contra encajado en San Mamés. De los tres equipos, bilbalinos y catalanes nos parecen mejor preparados para intentar el despegue definitivo, ya que la actuación del Madrid hasta ahora irregular y con menos suplentes y de peor calidad, es difícil que sostenga la larga y dura pugna que hasta ahora mantiene. En Chamartín ayer los murcianos no fueron presa fácil y sólo por un gol vencieron los madrileños. La disputa asturiana librada en Buenavista se decidió por la victoria ovetense por dos a uno. También compite en puntos el Oviado con los equipos de cabeza, pero no cabe duda que sus posibilidades son menores y que existe el hecho de haber jugado un partido más en su casa que los otros tres equipos. Derrota fuerte del Aviación en Sevilla, pero ambos clubs ya no aspiran más que a un buen puesto en la clasificación. La derrota del Español en su campo frente al Sabadell, lo ha situado ya en la cast irremediable situación del descenso automático; lleva seis puntos perdidos en Sarría y va a comenzar la segunda vuelta con sólo seis puntos en la clasificación. Es muy difícil que se libere ya. Con muchacoma insistencia lleva tres temporadas en los últimos lugares, salvando milagrosamente el descenso, pero parece que ahora no podrá eludirlo. Desde que Caicedo dejó su dirección, pese a todos los intentos de refuerzo realizados nada han conseguido.

El Castellón arranca otro punto en campo extraño, esta vez a costa del Coruña, que también se encuentra ya metido de lleno en la zona peligrosa, junto con el Sabadell, Gijón y Granada.

Se ha registrado el fenómeno de ver perder puestos paulatinamente hasta llegar al centro del cuadro, a los dos equipos descendidos a la segunda división: el Celta y la Real Sociedad. Sus puestos han sido arrebatados por los entusiastas Hércules, Jerez y Alcoy, empatados también en la cabeza. El Zaragoza experimenta una reacción y consigue empatar en San Sebastián. El Ceuta acumula puntos sin perder un encuentro en casa y ya casi se encuentra a salvo. Lo mismo ocurre con el Santander y el Ferrol. Constanca y Mallorca tienen mala posición así como el Baracaldo. El Betis está ya descontento como aspirante y sólo puede aspirar a alejarse del peligro.

En la tercera, noveno grupo, el Málaga vuelve a la cabeza por el partido que gana el día 8 al Coria, que se había aplazado en su fecha. Pero sólo es un punto su ventaja. Ayer, los dos galitios, Málaga y Córdoba, no consiguieron alejarse el uno del otro, pues ambos perdieron. La victoria de la Olímpica de Jaén es muy loable y parece que el equipo ha ganado en moral y efectividad. Vencieron los jiennenses a los malagueños por tres a uno y se sitúa bien en la tabla. El Córdoba no pudo hacer nada en Melilla, y fué derrotado por uno a cero. La delantera cordobesa, tan goleadora en casa tiene la pólvora mojada cuando sale fuera. El Coria venció en Algeciras con esa irregularidad que le caracteriza de ganar los partidos más difíciles y perder los fáciles.

Sólo falta una jornada para terminar la primera vuelta y como extracto, veremos una eliminatoria de la Copa del Generalísimo; veremos a ver qué éxito tiene, pues los equipos están mucho más preocupados por la Liga.—MAX.

minuto, a raíz de un córner bien bombeado que Ipiña remató.

Con este empate se hizo interesante el partido, sin gran dominio de ningún equipo. Eso sí, el Madrid se acercó más veces, pero por falta de rapidez en las ju-

gadas finales como por la seguridad en que se emplearon los defensas contrarios no pudieron marcar más. Las ocasiones que se presentaron al Murcia tampoco se aprovecharon por querer extremar las jugadas. Su interior izquierda fué el único delantero decidido, que remató en todas las posiciones.

Terminó con un empate el primer tiempo.

Un córner al minuto dió la victoria al Madrid. Lo remató Rafa.

El Madrid jugó lo suficiente para obtener la victoria y la diferencia mínima es lo que dió de sí el juego.—(Afil).

CORUÑA, 1; CASTELLON, 1

LA CORUÑA, 10.—Deportivo de La Coruña, 1 (Viso). Castellón, 1 (Arnau).

Coruña: Acuña, Pedrito, Bernabé; Molaza, Biñozobas, Reboredo; Viso, Guimera, Paquirri Lezama, Marquinez. Castellón: Benavent; Mauri, Martínez; Tarrago, Guillen, Santolaria; Arnau, Soria, Ricart, Domenech, Piza.

El Deportivo perdió otro punto en el Estadio de Riazor frente a un Castellón pobre de juego pero que por su entusiasmo y su codicia mereció el empate. A los cinco minutos de juego y después de una magnífica combinación de la delantera coruñesa, Viso recoge un rechazo de Benavent y marca el primer tanto de la tarde. Mediado este tiempo reacciona el Castellón y a los 24 minutos alcanza el empate por mediación de su extremo derecha Arnau que fusila un tanto al recoger un balón.

En la segunda mitad, el conjunto coruñés ejerce dominio continuado sobre sus contrarios, pero su quinto atacante saca poco fruto de este dominio pues Paquirri está desastroso y pierde la trabazón de la delantera coruñesa que sólo por el ala derecha da la sensación de peligro.—(Afil).

SEVILLA, 4; AVIACION, 1

SEVILLA, 10.—Sevilla, 4 (Iturbe, 2, Campos, 2) Aviación, 1 (Campos).

Sevilla: Bustos, Joaquín, Berridi; Alconero, Félix, Mateo; Eguiluz, Pepillo, Arza, Campanal, Iturbe, Campos.

Aviación: Ederra; Riera, Aparicio; Gabiñondo, Germán Cuena; Juncosa, Arencibia, Taitavull, Campos y Vázquez. El primer tiempo fué de juego movido. Se desarrollaron ataques peligrosos para ambas porterías. A los 22 minutos en un córner contra el Aviación marcó Iturbe el primer tanto. En esta parte se tiraron tres córners contra el Atlético y uno contra el Sevilla. El dominio fué alterno y el juego muy interesante.

En la segunda mitad y a los seis minutos, Campos del Sevilla, remató una buena combinación de todo el equipo local y consiguió el segundo gol. Iturbe, a los catorce minutos, ejecutó un castigo muy cerca del área y logró el tercero y a los 41 minutos Campos, del Aviación, consiguió el único gol. Un minuto después es Campos de Sevilla el que logra el cuarto y último. Con esta victoria terminó el partido que ha ofrecido rasgos de mucho interés en el primer tiempo en que el juego resultó muy movido. La segunda mitad fué de color sevillista. El arbitraje de Tamarit, bueno, pues no tuvo dificultades en su labor.—(Afil).

(Más información en página 2)

## TORNEO DE TERCERA

# El Patria y el Alhambra derrotaron a la Unión Deportiva y al Comercio Ayer comenzó el CAMPEONATO en el GRUPO A

Al fin ha dado comienzo el campeonato de tercera categoría, en su grupo A, en el terreno de los Cármenes, cuando ya parecía que no iba a celebrarse. La jornada inaugural ha corrido a cargo de los equipos del Patria y Unión Deportiva, que jugaron en primer lugar, y Alhambra-Comercio en segundo.

El primero terminó con la victoria de las huertes patricias por el tanteo de 5 a 1 sobre sus adversarios. El Patria se ha presentado falto aún de entrenamiento, y por lo tanto de cohesión y conjunto, sin que por esto su victoria sea menos contundente.

La Unión Deportiva salió con nueve jugadores, completando, a poco hasta diez, con los cuales se batió hasta el final. El único que sobresalió e hizo algo fue Villegas I, pero se encontró solo en la delantera y así no era posible hacer nada.

El primer tiempo terminó con la ventaja del Patria de cuatro tantos a uno. Los goles fueron marcados por Quero, en un chut a la media vuelta el primero; el segundo fué obra de Lazcano II al lanzar un golpe franco dentro del área penal; el tercero y cuarto tantos fueron subidos al marcador por Eduardo, al rematar sendos centros de Isidro. El del honor de la Unión Deportiva fué logrado por Calixto.

En la segunda parte presiona ligeramente el Patria, que lanza bastantes tiros a la puerta, todos ellos sin encontrar el camino de la red. En los últimos minutos del encuentro es expulsado el portero de la U. Deportiva, Mena, por agredir a un contrario. Además, es castigado el equipo con un penalty, que tirado por Ros se convierte en el quinto gol del Patria, con lo que termina el partido.

Alineaciones: Unión Deportiva: Mena; Aurelio, Ricardo; Sánchez, Borrás, Ricardo; Rivas, Villegas II, Villegas I, Calixto. Patria: Luis; Ros II; Rivas; Lazcano I, Juanillo, Ros I; Isidro, Quero, Eduardo, Lazcano II y Soria.

El arbitraje del Sr. Vergara, bien, salvo algunos fallos que no influyeron en la marcha del partido.

ALHAMBRA, 6.—COMERCIO, 2

Este encuentro fué el que más interés había despertado entre los escasos espectadores asistentes. El Comercio, aun siendo inferior a su contrario, ha presentado batalla y se ha defendido muy arosamente, siendo Quinto, el portero, quien ha librado a su equipo de una gran goleada, a pesar de los seis tantos encajados, que no justifican su gran actuación bajo los palos.

El Alhambra, por el contrario, ha logrado reunir en sus filas a lo mejorcito de la cantera local, que han sabido imponerse sobre sus rivales, no sin buenos esfuerzos.

El primero en inaugurar el marcador fué el Alhambra, que marcó por medio de Fidel. Casi seguido viene el empate, siendo obra del extremo izquierdo en un buen tiro a media altura. Presiona ligeramente el Alhambra y viene el desempate, por medio de Moleón, al fallar la defensa. Se registran varios avances del Comercio, que no tienen consecuencias. Poco antes de finalizar la primera parte sube el marcador a tres, al rematar Amezcua de cabeza un balón que había sido devuelto varias veces desde el marco.

En los últimos cuarenta y cinco minutos se marcan los mismos tantos que en los anteriores, pero ya en franco dominio alhambrista. El medio centro del Comercio, Paco, es expulsado por agredir a Fattore. Los tres tantos del conjunto enzarzados son obra de Caballero, Fidel y Caballero el sexto al remate de cabeza, magníficamente, la salida de un córner. El gol número dos del Comercio fué marcado por Vargas.

El árbitro, Sr. Eloy, que tuvo una buena actuación, alineó los equipos así:

Alhambra: Perete; Delgado, Fattore; Angelito, Aznar, Granados; Pareja, Caballero, Moleón, Fidel y Amezcua.

Comercio: Quinto; Jaime, Delgado I; Daniel, Paco, Benjamín; Plata, Lago, Serrano, Delgado II, Vargas.

Por el Alhambra se distinguió la pareja defensiva.—J. de Vicente.



### RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida, don Félix Infante Conde, hijo del presidente de la Federación de Cofradías de Semana Santa.

### VIAJEROS

Llegaron ayer a Granada: de Toledo, don Aledaído Rodríguez Fernández; de Cádiz, don Juan Abreu Herrera; de Sevilla, don Manuel de Rojas Arrese y señora y de Madrid, don Pedro de Aledaño Añilano y don Ramón Pérez Díaz. (Datos del Hotel Victoria).

## Resultados de los partidos jugados ayer

### CAMPEONATO DE LIGA

#### Primera División

Oviado, 2 — Gijón, 1.  
Madrid, 2 — Murcia, 1.  
Español, 1 — Sabadell, 3.  
Coruña, 1 — Castellón, 1.  
Valencia, 4 — Granada, 0.  
Bilbao, 4 — Barcelona, 1.  
Sevilla, 4 — Aviación, 1.

#### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao	12	8	0	4	28	17	16
Madrid	12	7	2	3	21	14	16
Barcelona	12	7	2	3	16	12	16
Oviado	12	7	2	3	21	18	16
Valencia	12	6	2	4	26	13	14
Castellón	12	6	2	4	27	16	14
Sevilla	12	5	2	5	25	22	12
A. Aviación	12	5	2	5	17	19	12
Murcia	12	4	3	5	22	25	11
Sabadell	12	4	2	6	16	24	10
Coruña	12	2	5	5	19	30	9
Gijón	12	3	3	6	13	25	9
Granada	12	3	1	8	19	31	7
Español	12	2	2	8	18	22	6

#### Segunda División

Ceuta, 2 — Celta, 1.  
Leonesa, 2 — Betis, 0.  
Santander, 3 — Baracaldo, 1.  
Hércules, 5 — Constanca, 0.  
Mallorca, 1 — Ferrol, 1.  
Alcoyano, 1 — Jerez, 1.  
R. Sociedad, 1 — Zaragoza, 1.

#### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	12	7	2	3	30	20	16
Jerez	12	7	2	3	29	19	16
Alcoyano	12	5	6	1	22	16	16
Celta	12	6	2	4	31	23	14
R. Sociedad	12	6	2	4	28	16	14
C. Leonesa	12	6	2	4	23	23	14
Ceuta	12	3	4	20	18	13	13
Santander	12	4	3	5	33	31	11
Zaragoza	12	5	1	6	26	25	11
Betis	12	4	2	6	21	24	10
Mallorca	12	4	2	6	18	24	10
Ferrol	12	3	3	6	17	34	9
Baracaldo	12	4	0	8	15	25	8
Constancia	12	2	2	8	14	29	6